

слайд 1 -титульный

Уважаемы присутствующие!

Позвольте представить работу, выполненную по теме:

Человек в современном мире: психология города

слайд 2

В настоящее время около 70% россиян проживает в городах. Следствие этому - высокий уровень урбанизации. Современный человек с каждым годом всё дальше отходит от природной среды, и всё глубже погружается в среду искусственную. Как мы воспринимаем городскую среду? Целью данной работы было найти ответ на этот вопрос.

слайд3

задачи работы предлагаю посмотреть на слайде. В ходе доклада мы подробно остановимся на их решении.

слайд 4

Итак, урбанизация- это процесс повышения роли городов в развитии общества, увеличение численности городского населения, по сравнению с сельским.

слайд 5

Изучением психологических факторов и взаимодействия с ними человека занимается наука урбанистическая психология.

слайд 6

Но чем же отличается город от городской среды?

Город способен существовать сам по себе, а вот городская среда это понятие абстрактное, оно лишь отражает условия жизнедеятельности.

слайд 7

Основная черта городской среды, это её материальная часть, она заключается в замене естественной природы на городскую с её архитектурой и композицией.

Одна из основных проблем психологии города—ориентация человека в городской среде.

слайд 8 - Ступино

Позвольте привести исследования английского психолога Тробрюбриджа, который определил, что люди делятся на два типа: с хорошо развитым и недостаточно развитым чувством ориентации. Люди с хорошо развитой ориентацией запоминают наиболее выразительные и значимые пункты города.

слайд 9 перенаселенность

Второй проблемой города является его перенаселённость. Из-за этого происходит ограничение личного пространства человека.

слайд 10

Георг Зиммель изучал стиль жизни в городе и на селе, сельская жизнь была более спокойной, а городская имела массу требований и огромную стрессовую нагрузку на человека.

слайд 11

Городская среда способна эмоционально воздействовать на человека,(это может быть как положительное, так и отрицательное воздействие.

слайд 12

Однако плюсом городской жизни является постоянное перемещение, благодаря нему человек получает эстетические впечатления, даже двигаясь по одному и тому же маршруту

слайд 13 - текст

Люди различных специальностей видят город по разному. Восприятие города зависит от возраста, взглядов и роли человека в городской жизни.

слайд 14

В данной работе было проведено исследование восприятия студентами городской среды. Было опрошено 47 респондентов. Опрос проводился в среде Гугл. Возраст респондентов составлял от 15 до 19 лет.

слайд 15. Как показал опрос, большинство опрошенных обращают внимание на жизнь города и заинтересованы ей. 21% студентов (синий сектор на диаграмме) – не задумывались над этим

слайд 16

Почти 62% опрошенных (синий сектор) считают важным для себя ощущать атмосферу городской жизни .

слайд 17

Наиболее привлекательной средой для жизни почти 47% опрошенных (красный сектор) является небольшой городок, наподобие Ступино.

Чуть менее 20% (оранжевый сектор) предпочитают жить в сельской местности. Мы видим, что большие города обладают притягательной силой для молодежи. Все опрошенные студенты проживают в Московской области, однако 34% участников опроса (синий сектор) хотели бы жить в мегаполисе

слайд 18

Как отмечалось ранее, городская среда по-разному влияет на человека. Проведенный опрос показал, что 34% студентов она утомляет. Это синий сектор на диаграмме. , 10% опрошенных - раздражает. Это зеленый цвет на рисунке Наряду с этим, положительное воздействие городской среды отмечает значительное количество студентов: кому-то она помогает поддерживать высокую активность, а кому-то поддерживать спокойное расположение духа. Это красный и оранжевый цвет секторов на рисунке.

Слайд 19. Интересные данные были получены на вопрос о том, какие места в городе Ступино образуют его «лицо». Как видно на диаграмме, большинство респондентов, 26 человек, отметили Центральную площадь и Дворец культуры. По 7 голосов получили Бульвар Победы и Площадь металлургов. Далее в рейтинге оказались городской парк, ТЦ «Курс», кинотеатр «Юность», сквер имени Полякова и некоторые другие места в городе.

слайд 20.

Мы попросили респондентов оценить эстетичность города Ступино. На слайде видно, что только 1 человек оценил город как неэстетичный. Около 60% опрошенных (синий и красный сектор) дали высокую оценку красоте нашего города.

слайд 21

Далее мы попросили оценить удобство для жизни в Ступино. Те же 60% студентов считают проживание в нашем городе комфортным. Остальные 40% (оранжевый сектор) не полностью удовлетворены удобством нашего города.

слайд 22

Таким образом, урбанизация неоднозначно действует на человеческое общество: с одной стороны, город предоставляет человеку ряд преимуществ, что положительно сказывается на его интеллектуальном развитии, дает возможность для лучшей реализации, с другой стороны человек отдаляется от природы и попадает в среду с вредными воздействиями - загрязненным воздухом, шумом и вибрацией, а это неблагоприятно сказывается на его физическом и психическом здоровье.

слайд 23

Живите в гармонии со своим городом. Спасибо за внимание!

Я готов ответить на вопросы.